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Το Σχέδιο Νόμου (ΣΝ) που μεταξύ άλλων αναφέρεται και στην ανάπτυξη της 
καινοτομίας για την Άμυνα και Ασφάλεια, ολοκλήρωσε την φάση της ηλεκτρονικής 
διαβούλευσης και πλέον εισήχθη στη Βουλή για έγκριση και ψήφιση. 

Ένα μέρος του κειμένου και συγκεκριμένα το άρθρο 13 του ΣΝ, περιλαμβάνει τον 
Κανονισμό Λειτουργίας του Ελληνικού Κέντρου Αμυντικής Καινοτομίας (ΕΚΑΚ). 
Ειδικά στα θέματα καινοτομίας για την Άμυνα και την Ασφάλεια, η λειτουργία του 
ΕΚΑΚ θα συμβάλει θετικά και ουσιαστικά, με την προϋπόθεση ότι το τελικό κείμενο 
που θα ψηφιστεί μετά τη διεργασία που προβλέπεται από τα αρμόδια  Όργανα της 
Βουλής των Ελλήνων θα είναι διατυπωμένο με σαφήνεια και αντικειμενικότητα. 

Επειδή οι «έξυπνοι άνθρωποι μαθαίνουν από τα σφάλματα και τις επιτυχίες των 
άλλων», αξίζει να δούμε αντίστοιχους του ΕΚΑΚ Οργανισμούς, όπως είναι ο MITRE 
στις Ηνωμένες Πολιτείες, τηρουμένων βέβαια των οικονομικών κυρίως αναλογιών.  

Κατ’ αρχή το όνομα του Οργανισμού MITRE (mitre.org) είναι από το Ελληνικό 
«μήτρα» που μεταφορικά υπονοεί το σημείο που γενάτε η καινοτομία. Συμπτωματικά 
ο  Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της αμερικανικής αυτής μη κερδοσκοπικής 
Εταιρείας καινοτομίας (non-profit Corporation) είναι από το 2017 ο ομογενής Jason 
Providakis. Η εταιρεία αυτή ιδρύθηκε αρχικά στη Μασαχουσέτη το 1958. Σήμερα έχει 
εγκαταστάσεις και στη Βιρτζίνια. Στις εγκαταστάσεις της περιλαμβάνονται μεταξύ 
άλλων εργαστήρια και Κέντρα δοκιμών. Συνολικά απασχολεί πάνω από 9.000 
εργαζόμενους, μεταξύ των οποίων ερευνητές, εμπειρογνώμονες και ειδικοί 
επιστήμονες. Χρηματοδοτείται με περίπου ένα δις δολάρια ετησίως από την 
Αμερικανική Κυβέρνηση και σκοπός της λειτουργίας της είναι ο εντοπισμός 
καινοτόμων προτάσεων που στη συνέχεια αξιολογεί και υποστηρίζει την ανάπτυξη 
μέχρι να κριθούν ότι έφτασαν σε ικανοποιητικό επίπεδο  εφαρμογής, οπότε τα 
προωθεί προς τις Ένοπλες Δυνάμεις και άλλος κρατικούς Οργανισμούς των ΗΠΑ για 
επιχειρησιακή αξιοποίηση. Η MITRE επιταχύνει την ανάπτυξη των καινοτόμων 



προτάσεων αξιοποιώντας την συνδυασμένη ισχύ αγαστής συνεργασίας  της 
κυβέρνησης, της ακαδημαϊκής κοινότητας και της βιομηχανίας. 

Τηρουμένων των αναλογιών, όπως προαναφέρθηκε, ο σκοπός λειτουργίας της 
εταιρείας MITRE είναι πανομοιότυπος με το ΕΚΑΚ που θα ιδρυθεί με την ψήφιση του 
Σχεδίου Νόμου που εισήχθη στη Βουλή. Παρατηρείται όμως το φαινόμενο ότι ενώ ο 
τροχός έχει εφευρεθεί στις ΗΠΑ από το 1958 με την ίδρυση της MITRE, στον 
Κανονισμό λειτουργίας του ΕΚΑΚ επιχειρείται η εγκαθίδρυση ενός νέου πιο 
«οδοντωτού» τροχού. Πόσο απαραίτητη είναι αυτή η διαφοροποίηση θα φανεί από 
τις εργασίες για την έγκριση και ψήφιση στη Βουλή των Ελλήνων. Διότι αν ο 
νεόκοπος οδοντωτός τροχός δεν αποδειχθεί λειτουργικός, τότε θα επιδράσει 
αρνητικά στην εξέλιξη τόσο της Αμυντικής Βιομηχανίας όσο και των Ελληνικών 
νεοφυών καινοτόμων εταιρειών. 

Εκ των προαναφερθέντων, καθίσταται σαφές ότι η ομαλή, αντικειμενική και 
εποικοδομητική επάνδρωση και λειτουργία του ΕΚΑΚ είναι θεμελιώδους σημασίας 
για την πρόοδο της Ελληνικής Καινοτομίας που πρέπει να παραμείνει στην Ελλάδα 
για κάθε αξιοποίηση. 


